

ΤΙΤΛΟΣ: Όνειρο Καλοκαιρινής νύχτας: μια ιστορία, μια μουσική

Όνομα συγγραφέα: Μαίη Κοκκίδου

ΔΙΑΡΚΕΙΑ: 2 μαθήματα 45' 

ΤΑΞΗ/ΤΑΞΕΙΣ: Ε' – ΣΤ' Δημοτικού, Α' – Γ' Γυμνασίου

ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΙ-ΜΑΘΗΣΙΑΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ:

Οι μαθητές/τριες θα:

· γνωρίσουν ένα μουσικό έργο του 19ου αιώνα

· εστιάσουν στη σύνδεση δύο ειδών τέχνης (θεατρικό έργο – μουσικό έργο)

· γνωρίσουν ένα έργο του Shakespeare

· διερευνήσουν τη σχέση μεταξύ δραματικού έργου και μουσικού έργου και θα αναζητήσουν τα κοινά στοιχεία στην ανάπτυξη δύο έργων από διαφορετικά καλλιτεχνικά πεδία

· αναπτύξουν δεξιότητες ενεργητικής ακρόασης

· εφαρμόσουν τις μουσικές γνώσεις τους σε ένα νέο πλαίσιο

· αξιοποιήσουν δημιουργικά την εμπειρία της ακρόασης

· εξοικειωθούν με την τεχνική της ιδεοθύελλας

· αναπτύξουν δεξιότητες κριτικής σκέψης

· επικοινωνήσουν με τα άλλα μέλη της σχολικής τάξης μέσα από την έκφραση

των σκέψεών τους

· καλλιεργήσουν τη φαντασία και τη δημιουργικότητά τους

ΜΕΣΑ ΚΑΙ ΥΛΙΚΑ:

· CD Player

· Δίσκος ακτίνας με το έργο που συνέθεσε ο Felix Mendelssohn για το έργο του δραματουργού Shakespeare «Όνειρο καλοκαιρινής νύχτας»

·  Τη συνοπτική ιστορία του έργου του Shakespeare: Στην Αθήνα κάποιων παλαιότερων χρόνων ο άρχοντας Θησέας ετοιμάζεται για τους γάμους του με την Ιππολύτη. Δίπλα από το παλάτι, σε ένα παραμυθένιο τόπο, σε ένα δάσος, τα ξωτικά κάνουν ζαβολιές και δημιουργούν απρόσμενες καταστάσεις. Τα ερωτικά μπερδέματα δεν έχουν όριο: η Τιτάνια, η γυναίκα του Όμπερον ερωτεύεται έναν υδραυλικό που έχει μεταμορφωθεί σε γαϊδούρι·  τέσσερις νέοι από την Αθήνα χάνουν τα λογικά τους και εκλιπαρούν για  νέους έρωτες. Τελικά όμως, τα μάγια λύνονται, όλοι βρίσκονται με το ταίρι τους και οι γάμοι μπορούν να γιορταστούν. 

· Χαρτιά και μολύβια

· Χαρτόνια (για τη γραφική παράσταση)

· Υλικά για εικαστική δημιουργία

· Ηχογόνα αντικείμενα (μουσικά όργανα, αυτοσχέδια μουσικά όργανα, αντικείμενα της τάξης)

ΠΟΡΕΙΑ  ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ:

· Η/ο εκπαιδευτικός της μουσικής αφηγείται συνοπτικά την ιστορία του έργου του Shakespeare και εξηγεί το ρόλο της εισαγωγής σε μία σκηνική παράσταση αλλά και ένα μουσικό έργο. Μετά τη γνωριμία με την ιστορία του θεατρικού έργου –και πριν από την πρώτη ακρόαση– οι μαθητές/τριες, μέσα από ιδεοθύελλα, κάνουν υποθέσεις για το ύφος και τη δομή της μουσικής.

· Ακολουθεί η πρώτη ακρόαση και αμέσως μετά σύντομη συζήτηση σχετικά με το μουσικό έργο (αρχικές εντυπώσεις, στιλ), υποθέσεις για τη χρονική-ιστορική περίοδο γένεσης του έργου και ερωτήσεις που θα ενεργοποιήσουν το ενδιαφέρον για την επόμενη ακρόαση (π.χ., μουσικά όργανα, φόρμα, θέματα). 

· Η δεύτερη ακρόαση θα έχει αυξημένου βαθμού απαιτήσεις από τους μαθητές/τις μαθήτριες, τέτοιες που θα αναζωπυρώσουν το ενδιαφέρον. Οι μαθητές/τριες μπορούν να σημειώνουν –ενώ ακούνε–  τα θέματα, τα μουσικά όργανα που ακούγονται, τη ανάπτυξη της ρυθμικής αγωγής, την εκφραστική αγωγή και τις σκέψεις τους για το περιεχόμενο του μουσικού έργου. Οι απαντήσεις δεν δίνονται από την/τον εκπαιδευτικό αλλά επιβεβαιώνονται από τους ίδιους τους μαθητές μέσα από επόμενη ακρόαση. Ακόμα, τίθενται νέες ερωτήσεις που θα ενθαρρύνουν τους μαθητές για να δράσουν δημιουργικά. Ειδικότερα, στην εισαγωγή οι μαθητές/τριες θα κληθούν να διακρίνουν το θέμα της αγάπης (02.09-02.59), τις συγχορδίες που αναγγέλλουν τους γάμους του Θησέα (στην αρχή του έργου), τις συγχορδίες με τα ξόρκια (από 04.27 ως 04.44), το χορό των μαστόρων (03.00-03.31) στο οποίο ακούγεται και το γκάρισμα του μάστορα που μεταμορφώθηκε σε γάιδαρο και το θέμα των ξωτικών (00.19-01.04). Με ποια σειρά ακούγονται αυτά τα θέματα; Οι μαθητές βρίσκουν χαρακτηρισμούς που ταιριάζουν σε κάθε θέμα: κεφάτο, χαρούμενο, απόκρυφο, μελαγχολικό, επαναστατικό, αστείο, λυπημένο, άγριο, τρυφερό. Το θεατρικό έργο του Shakespeare είναι κωμωδία· η μουσική του Mendelssohn έχει κωμικά στοιχεία; 

· Μετά τη δεύτερη ακρόαση θα ακολουθήσουν δημιουργικές δράσεις: γραφική παράσταση της μουσικής (σε κάθε θέμα ξεχωριστά), δημιουργία ιστορίας επί της μουσικής (εμπλουτισμός της αφήγησης ή δημιουργία νέας ιστορίας), ζωγραφική (π.χ., το δάσος με τα ξωτικά), σύνθεση μουσικής για κάποια από τα θέματα του έργου (π.χ., η μουσική των ξωτικών). Για τη στήριξη των εν λόγω δράσεων μπορεί να γίνει επανάληψη της ακρόασης όσες φορές θεωρείται απαραίτητο.

ΛΕΞΙΛΟΓΙΟ: Ουβερτούρα (ouverture), Μουσικά θέματα, Ανάπτυξη μουσικών θεμάτων,  Shakespeare.

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ: Η/ο εκπαιδευτικός μπορεί να αξιολογήσει αν οι μαθητές/τριες:

· χρησιμοποίησαν με ορθότητα μουσικούς όρους για να περιγράψουν το υπό ακρόαση μουσικό έργο

· ανταποκρίθηκαν με επιτυχία στο απαιτητικό έργο της ενεργητικής ακρόασης και αν έχουν αναπτύξει δεξιότητες ενεργητικής ακρόασης

· συμμετείχαν ενεργά και αποτελεσματικά στις συζητήσεις σχετικά με ερωτήματα που τέθηκαν και αν ήταν εύστοχοι στις υποθέσεις που διατύπωσαν

· συμμετείχαν με προθυμία και ενδιαφέρον στις δημιουργικές δράσεις που ακολούθησαν την ακρόαση

· επέδειξαν, κατά τη διάρκεια της ακρόασης, την κατάλληλη συμπεριφορά (ησυχία, συγκέντρωση)

· ήταν ικανοί να δημιουργήσουν μία ιστορία ή μία εικαστική σύνθεση εμπνευσμένοι από την ακρόαση 

· ήταν ικανοί να ανακαλέσουν και εφαρμόσουν προηγούμενες μουσικές γνώσεις (π.χ., με τη δημιουργία γραφικής παράστασης) 

ΠΙΘΑΝΕΣ ΕΠΕΚΤΑΣΕΙΣ:

Οι μαθητές/μαθήτριες ακούνε κι άλλα έργα που γράφτηκαν με αφορμή ένα λογοτεχνικό έργο και βρίσκουν ομοιότητες και διαφορές. Ακόμα, μπορούν να γίνουν δραστηριότητες σύγκρισης και με ορχηστρικά θέματα από κινηματογραφικές ταινίες στις οποίες είναι διακριτό το στοιχείο του παραμυθιού (π.χ., Harry Potter, Ε.Τ.,  Avatar, Star Wars, Spiderman).

ΒΟΗΘΗΤΙΚΑ ΚΕΙΜΕΝΑ:

Η μουσική και η λογοτεχνία συναντήθηκαν πολλές φορές κατά την εξέλιξη της τέχνης. Πολλοί μουσικοσυνθέτες εμπνεύστηκαν από λογοτεχνικά έργα για να συνθέσουν μουσική. Ο  Felix Mendelssohn, που έζησε το 19ο αιώνα (1809-1847), συνέθεσε μουσική για το έργο του αγαπημένου του δραματουργού Shakespeare «Όνειρο καλοκαιρινής νύχτας». Αυτό το έργο είναι πολύ δημοφιλές ενώ η μουσική για το γάμο από το εν λόγω έργο παίζεται ακόμα και σήμερα σε πολλές γαμήλιες τελετές. Η εισαγωγή του έργου (ouverture) γράφτηκε όταν ο Mendelssohn ήταν μόλις 17 ετών. 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ: Η ακρόαση είναι η βάση της μουσικής πραγμάτωσης. Υφίσταται όταν κάποιος ακούει, κατανοεί και σκέφτεται μία μουσική, η οποία μπορεί να υπάρχει ή και να μην υπάρχει στο περιβάλλον. Ο μουσικός ακροάται όταν ακούει μία μουσική, όταν ερμηνεύει ένα έργο, όταν παίζει «με το αυτί», όταν αυτοσχεδιάζει, όταν συνθέτει και όταν γράφει ένα μουσικό κείμενο από υπαγόρευση.

Γενικά, η ακρόαση μουσική είναι ένα ιδιαίτερα απαιτητικό έργο και ως εκ τούτου είναι καλό να δίνεται στους μαθητές  χρόνος ανάμεσα στις ακροάσεις για να στοχαστούν και να δημιουργήσουν. Η ακρόαση είναι καλό να επαναλαμβάνεται με διαφορετικές ορίζουσες κάθε φορά.

Ειδικότερα:

Η ακρόαση είναι μία δεξιότητα που για να αναπτυχθεί απαιτούνται συγκεκριμένες διαδικασίες και ένας ορισμένος χρονικός ορίζοντας. Ένα πλαίσιο για μία οργανωμένη δραστηριότητα ακρόασης μπορεί να είναι: προετοιμασία της ακρόασης, δράσεις κατά τη διάρκεια της ακρόασης, δράσεις μετά την ακρόαση.

Η προετοιμασία της ακρόασης είναι σημαντική ώστε να μπορούν οι μαθητές να εστιάσουν σε συγκεκριμένες όψεις της μουσικής. Οι δράσεις κατά τη διάρκεια της ακρόασης στοχεύουν κύρια στην εξασφάλιση της συγκέντρωσης και της προσοχής.

Οι δράσεις μετά την ακρόαση συμβάλλουν στην αξιοποίηση της εμπειρίας, στην κατανόηση και στη δόμηση της νέας γνώσης. Πριν την ακρόαση: κίνητρα για την ακρόαση, έξαψη της περιέργειας, έγερση του ενδιαφέροντος – πλαισίωση της ακρόασης (πληροφορίες, προσδοκίες, λεξιλόγιο). Εξασφάλιση της συναίνεσης των μαθητών για τη συνθήκη της απόλυτης ησυχίας κατά τη διάρκεια της ακρόασης.

Κατά τη διάρκεια της ακρόασης: στην καθημερινή μας ζωή, όταν ακούμε συνειδητά κάτι το κάνουμε επειδή μας ενδιαφέρει. Αυτό το αξίωμα ισχύει και για τις μουσικές ακροάσεις. Οι μαθητές/τριες χρειάζονται κάποιο λόγο για να ακούσουν ενεργητικά.  

Μετά την ακρόαση, η/ο εκπαιδευτικός βοηθά τους μαθητές να συνοψίσουν όσα βίωσαν και έμαθαν, να αξιολογήσουν την εμπειρία τους και να προχωρήσουν σε πιο απαιτητικές δράσεις: αξιοποίηση του νέου λεξιλογίου· σύγκριση του έργου, ως προς συγκεκριμένα δομικά χαρακτηριστικά με άλλα έργα του ίδιου συνθέτη, άλλων συνθετών, της ίδιας χρονικής περιόδου και άλλων εποχών· εκτέλεση μουσικής· δημιουργία μουσικής με αφορμή της ακρόαση. 

